

要以实际行动践行“退休不褪色，离岗不离党”的责任担当，继续为医院和昭通中医药事业发展贡献力量。

“这些年，医院各项事业快速发展并取得显著成绩，我们这些老同志也感到无比自豪。现在到医院就诊的老年人逐渐增多，我建议为这些老年患者在就医方面提供更多的指引和帮助。”老党员杨顺云在座谈会上的一席话，引起了院领导的重视。

目前，昭通市中医医院在大厅、候诊区等公共区域增添了很多适老化设施，完善医疗卫生诊疗服务平台，进一步加强导医、咨询等服务工作，尽可能为老年患者就医提供便利。

2023年以来，昭通市中医医院退休干部职工第一党支部围绕“立足岗位作贡献”“我为发展献一策”工作要求，组织老党员开展“话传统、谈复兴、聚力量”座谈会和重阳节茶话会活动，听取并收集对医院发展的意见建议13条，提交医院作决策参考。

### 推进中医药文化传承

近年来，昭通市中医医院退休干部职工第一党支部老专家采取“以老带新”的工作模式，传承中医药文化，加强服务体系建设，在提升诊疗水平的同时，有力推动医院人才队伍建设。

每逢坐诊日，返聘专家周一平的诊疗室门外都坐满了待诊患者。诊疗室里，周一平耐心为患者诊疗、开方，坐在他对面的年轻医生王轩认真做着笔记。周一平是昭通市中医医院中医主任医师、中医内科学科带头人，曾经担任院党委



党支部组织老专家开展“七一送关怀”上门巡诊

书记，从事行政管理及临床工作近40年。他擅长运用中医中药及中西医结合诊治内科、儿科等疾病，对危急重症的抢救与治疗有突出贡献。

2022年退休后，周一平接受医院返聘。除日常门诊外，他还坚持做好医技“传帮带”，为年轻医生传道授业。“今年，在带教老师周一平的帮助下，我通过了中医内科副主任医师考试。在日常工作中，周老师指导我通过中医治疗为患者调理慢性病，对我的内科体检水平、体检报告解读水平、中医辨证论治能力提升有很大帮助。”王轩说。在周一平的帮助下，毕业于云南中医学院（今云南中医药大学）的王轩在几年间就成长为医院中医内科主治医师。

返聘专家尹金芬长期从事妇产科临床工作，拥有丰富的诊疗经验，对妇科常见疾病、多发疾病和疑难杂症病例能够做到准确诊断与有效治疗，在妇科疾病的中西医结合综合治疗方面具有独特的治疗方案。多年来，尹金芬坚持言传身教，先后培养出吴薇、朱良娟、余兴艳等优秀护理人员，和一批技术过硬、深受患者欢迎的医师。金

本刊记者 杨旭东

通讯员 钱旺 马锐/文 受访对象供图